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Αθήνα, σήµερα στις 20 Οκτωβρίου 2010, ηµέρα Τετάρτη και
ώρα 10.42’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του ∆’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΒΥΡΩΝΑ ΠΟΛΥ∆ΩΡΑ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Πέµπτης 21 Οκτωβρίου 2010.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφος 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 132/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. ∆ηµητρίου Σιούφα προς τον
Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε τις προτάσεις της Ελληνικής
Κυβέρνησης στο Ευρωπαϊκό Συµβούλιο περί Ευρωπαϊκής Οικο-
νοµικής κρίσης κ.λπ..

2.- Η µε αριθµό 137/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση της Βου-
λευτού του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. ∆ιαµάντως
Μανωλάκου προς τον Υπουργό Θαλασσίων Υποθέσεων, Νήσων
και Αλιείας, σχετικά µε τη διασφάλιση των ακτοπλοϊκών συγκοι-
νωνιών όλο το χρόνο κ.λπ..

3.- Η µε αριθµό 136/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Σπυρίδωνος - Αδώ-
νιδος Γεωργιάδη προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε
την παραχώρηση τµήµατος βάσης του Πολεµικού Ναυτικού για
τη δηµιουργία Ισλαµικού Τεµένους κ.λπ..

4.- Η µε αριθµό 134/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώτη
Λαφαζάνη προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής και Θαλασσίων Υποθέσεων, Νήσων και Αλι-
είας, σχετικά µε την ανάγκη µετατροπής της Λιµενοβιοµηχανι-
κής Ζώνης ∆ραπετσώνας –Κερατσινίου σε πάρκο πρασίνου, την
ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών στη θάλασσα κ.λπ..

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ∆εύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 126/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση της Βου-
λευτού της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Φωτεινής Πιπιλή προς τον
Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης, σχετικά µε τη διαφάνεια στην ανάθεση έργων από τη
Νοµαρχία Αθηνών στους ∆ήµους αρµοδιότητάς της κ.λπ..

2.- Η µε αριθµό 138/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Γκιόκα
προς την Υπουργό Παιδείας, ∆ιά Βίου Μάθησης και Θρησκευ-
µάτων, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στις Παι-
δαγωγικές Σχολές κ.λπ..

3.- Η µε αριθµό 135/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Αλέξανδρου Χρυ-

σανθακόπουλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης
και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, σχετικά µε την εγκατάλειψη
του προγράµµατος «Βοήθεια στο Σπίτι» κ.λπ..

4.- Η µε αριθµό 133/18-10-2010 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. ∆ηµητρίου
Παπαδηµούλη προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος, Ενέργειας
και Κλιµατικής Αλλαγής και Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων,
σχετικά µε την προστασία του Υµηττού και την δηµιουργία νέου
οδικού άξονα κ.λπ..

Eισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση
του Μνηµονίου Κατανόησης (Memoradum of Understand-
ing/MOU) µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνι-
κής ∆ηµοκρατίας και του Υπουργείου Μεταφορών της
∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας για τη Συνεργασία της Ελληνικής
Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της Σλοβενικής Ναυτιλιακής ∆ιεύ-
θυνσης».

Σύµφωνα µε την παράγραφο 5 του άρθρου 108 του Κανονι-
σµού της Βουλής, στη συζήτηση µπορούν να µετέχουν µόνο ο
αρµόδιος Υπουργός, οι εισηγητές, οι ειδικοί αγορητές, οι Κοινο-
βουλευτικοί Εκπρόσωποι και οι Βουλευτές που διατύπωσαν
αντιρρήσεις, για πέντε λεπτά της ώρας ο καθένας.

Ο Γραµµατεύς της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΛΑΟΣ κ.
Μαυρουδής Βορίδης, µε επιστολή του προς τον Πρόεδρο της
Βουλής των Ελλήνων, κ. Φίλιππο Πετσάλνικο, για τη συζήτηση
του προκειµένου σχεδίου νόµου ορίζει ως ειδικό αγορητή τον
Βουλευτή κ. Ιωάννη Κοραντή.

Κύριοι συνάδελφοι, προτείνω να δώσουµε το λόγο στην κ.
Λιάνα Κανέλλη, η οποία, µετά την αγόρευσή της, έχει συµµετοχή
σε επιτροπή και ζητώ να προταχθεί.

Ορίστε, κυρία Κανέλλη, έχετε το λόγο.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κοιτάζοντάς το δεν θέλω να επαναλάβω τα όσα είπα στην επι-

τροπή. Εµείς το καταψηφίσαµε όχι γιατί είναι σηµαντικό ούτε
γιατί θέτει κάποιο γιγάντιο ζήτηµα επί του οποίου έχουµε βαθύ-
τατες ενστάσεις, αλλά πρώτα απ’ όλα, για να είµαστε συνεπείς µε
µια πολιτική γραµµή. Να µην υπογράφουµε πράγµατα τα οποία
έρχονται στη Βουλή, πρώτα απ’ όλα, µε δύο και τρία χρόνια κα-
θυστέρηση. Και µετά πλείστης όσης χαράς µπορώ να καταθέσω
εδώ ότι ο Υπουργός είπε ότι αυτό το έχει ζήσει και στο Υπουρ-
γείο, το ξέρει. Έρχονται συµβάσεις, µνηµόνια, διεθνείς συµφω-
νίες, συµµετοχές, κυρώσεις µε απίστευτες καθυστερήσεις και
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στο µεταξύ η χώρα λειτουργεί. Υποτίθεται ότι ανταποκρίνεται σε
αυτά που έχει υπογράψει και το Κοινοβούλιο είναι κάπου ξεχα-
σµένο σε µια γωνιά. Ε, µετά από δύο, τρία χρόνια θυµόµαστε ότι
υπάρχουν και Βουλευτές, ότι υπάρχει και επιτροπή. Περνάει
αυτό, αλλά στο µεταξύ δεν µας λέει και κανένας στα τρία χρόνια,
ας πούµε, αν έχουν βγει ή δεν έχουν βγει χάρτες κοινοί µε τη
Σλοβενία.

Και ερχόµαστε τώρα σε ένα ζήτηµα –σε δεύτερη ανάγνωση-
που αφορά ένα κράτος, το πρώτο, το οποίο προέκυψε από τον
κατακερµατισµό, το σχίσιµο και την καθαροποιηµένη προτεκτο-
ροποίηση των Βαλκανίων, τη Σλοβενία. Και έχουµε ακόµα την
ανοιχτή πληγή αυτής της «κουρελοποίησης» των Βαλκανίων µε
τεράστιες επιπτώσεις στα δικά µας λεγόµενα εθνικά θέµατα και
ζητούµενα, που είναι το Κόσσοβο. Άρα, δεν είναι και εύκολο να
πας να υπογράφεις. Και άλλοι συνάδελφοι έχουν επισηµάνει ότι
ο τρόπος, µε τον οποίο αντιλαµβάνεται κάποιος το χάρτη είναι
και ζήτηµα πολιτικής στάσης και δικών του προβληµάτων.

Για παράδειγµα, θα µιλούσαµε για θαλάσσιους χάρτες, κύριε
Υπουργέ; Σήµερα εγώ διάβαζα τις δηλώσεις του κ. Ερντογάν σε
συναδέλφους, σε κανάλια: «Βγάλτε τα δώδεκα µίλια και θα
βγάλω το casus belli». Ποιος θα το φανταζόταν; Σε µια εποχή που
λέµε ότι όλα πάνε καλά, σήµερα ξαναρχόµαστε εδώ και λέµε τα
ίδια πράγµατα που λέγαµε πριν από δέκα χρόνια, πριν από δε-
καπέντε χρόνια: «Βγάλτε τα δώδεκα µίλια και θα βγάλω το casus
belli»!

Ένα, λοιπόν, τεράστιο πολιτικό ζήτηµα γεωστρατηγικής ση-
µασίας ανοίγει µε αφορµή αυτά που δικαιολογεί γιατί εµείς λέµε
«όχι» σε αυτά. Γιατί δεν µπορούµε εκ του προχείρου να λέµε
«ναι», γιατί έχουµε φίλιες σχέσεις µε το κρατίδιο της Σλοβακίας.
Εντάξει, τις έχουµε. Και λοιπόν;

Θα αρχίσουµε να συναινούµε στο να συντάσσουµε υδρογρα-
φικούς χάρτες µε κάποιους; Προσέξτε: Έχουµε οικονοµικούς
χάρτες πια. Άµα πάρετε την υδρόγειο σφαίρα και πάτε ακόµα και
στα παιδιά στα σχολεία να την εξηγήσετε και τους ανοίξετε ένα
χάρτη, θα δουν ότι έχουν τα σύνορα όπως τα ξέρανε, τα σύνορα
όπως έγιναν, τα νατοϊκά σύνορα, τα σύνορα κατά το ∆ίκαιο της
Θαλάσσης, τα σύνορα κατά τις απαιτήσεις των γειτόνων. Και
έχουµε και καινούργια σύνορα –αυτά είναι και τα χειρότερα απ’
όλα- τύπου FRONTEX –αστειεύοµαι γι’ αυτό αυτή τη στιγµή, γιατί
δεν σηκώνει αστεία η FRONTEX- σύνορα τύπου «αποκλειστική
ζώνη οικονοµικής εκµετάλλευσης», η λεγόµενη ΑΟΖ, Αποκλει-
στική Οικονοµική Ζώνη.

Πείτε µου, µε βάση ποια πράγµατα µπορεί σήµερα κάποιος –
δεν έχουν καταργηθεί αυτές οι έννοιες, για παράδειγµα, η έννοια
«πατρίδα», όπως φαντάζοµαι- να πει ότι «εγώ αρύοµαι εκ των
ορυχείων του καιρού αχρήστους ύλας»; Το λέω έτσι για να κα-
ταγραφεί στα Πρακτικά. Ο φαντάρος πάει και σηκώνει ένα χέρι
του και λέει ότι ορκίζεται να φυλάττει ιερά και όσια. Γιατί και
πολύς λόγος γίνεται για την ιερότητα.

Τι είδους ιερότητα, κύριε Πρόεδρε; Σε ποιο χρηµατιστήριο;
Ποια σύνορά µου; Αυτά που φτιάχτηκαν στο Β’ Παγκόσµιο Πό-
λεµο; Μετά το Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο; Μετά την παράδοση των
∆ωδεκανήσων; Αυτά που έχει το ΝΑΤΟ στις νησίδες; Τα χειµε-
ρινά ή τα καλοκαιρινά σύνορα στο Αιγαίο; Γιατί ξέρετε, τα σύ-
νορα αλλάζουν µε βάση τις διεκδικήσεις. Οι βραχονησίδες είναι
δέκα χιλιάδες το καλοκαίρι και τρεις χιλιάδες το χειµώνα στο Αι-
γαίο.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Ζητάω την κατανόησή σας, κύριε Πρόεδρε. Θα ήθελα να πω
δύο πράγµατα παραπάνω. Είναι από τις σπάνιες ευκαιρίες που
έχουµε να κοιτάξουµε κάτι σε βάθος.

Άµα πάρεις τους νατοϊκούς χάρτες –επειδή µιλάµε για τη να-
τοϊκή ζώνη µε τη Λάρισα, µε το απέναντι, µε το αριστερά, µε το
δεξιά- δεν έχουµε σύνορα. Όχι, στο ΝΑΤΟ δεν υπάρχουν νατοϊκά
σύνορα εκεί, καθόλου. Ζητάτε, δηλαδή, από πληθυσµούς, από
λαούς –να σας το πω έτσι απλά- να κατανοήσουν την έννοια των
συνόρων, καταβάλλοντας ενδεχοµένως και τιµήµατα για αυτά,
χωρίς να µπορούµε να διευκρινίσουµε: Τα σύνορά τα οικονοµικά;
Τα σύνορα τα νατοϊκά; Τα σύνορα τα παραδοσιακά, όπως τα ξέ-
ρουµε; Τα σύνορα που είναι διαφορετικά στη θάλασσα στην Ελ-

λάδα και διαφορετικά στον αέρα; Για ποια σύνορα µιλάµε; Ποιος
υπερασπίζεται τι, αν υποτίθεται ότι κάτι πρέπει να υπερασπιστεί;
Ποιος διεκδικεί σε βάρος ποιανού, τι; Ποια σύνορα έχει σαν βάση
και διεκδικεί;

Κύριε Πρόεδρε, έχουµε πίσω µας κάτι, για το οποίο δεν έχει
ανοίξει ποτέ συζήτηση. Και καλώ τον κ. Μπεγλίτη, που είναι ευ-
αίσθητος σε αυτά. Αυτή η συζήτηση πρέπει να ανοίξει. Και θα
πρέπει να την ανοίξουµε ή στην επιτροπή ή στην Ολοµέλεια, κά-
ποια στιγµή µε αφορµή τους κινδύνους, τους οποίους επισηµαί-
νει το Κοµµουνιστικό Κόµµα. Μάλλιασε η γλώσσα της Αλέκας
Παπαρήγα τον τελευταίο καιρό να σας λέει ότι το Αιγαίο είναι
υπό απειλή ενόψει οικονοµικής εκµετάλλευσης.

Υπάρχει, όµως, µια ουσία κρυµµένη σε µία πληροφορία και
σε µία απόφαση, η οποία είναι τραγική: Το Ευρωπαϊκό ∆ικα-
στήριο έχει πάρει µία απόφαση, πριν από µερικά χρόνια, όπου
δικαίωσε την Τουρκία ερµηνεύοντας διασταλτικά τη Συνθήκη
της Λοζάνης –το έχω δηµοσιεύσει, φέρω ακέραια την ευθύνη,
δεν διαψεύστηκα ποτέ, είναι επίσηµο κείµενο του Υπουργείου
Εξωτερικών- στο άρθρο 181 παραχωρώντας της τρία νησιά
στην Ερυθρά Θάλασσα ως διάδοχο της Οθωµανικής Αυτοκρα-
τορίας. Εάν είχαµε –θα χρησιµοποιήσω µια λέξη βαριά, παρα-
καλώ πάρα πολύ να µην την πάρει κανένας προσωπικά- λίγη
εθνική αιδώ, αυτό που λέει ο κόσµος στο δρόµο «τσίπα», θα
παίρναµε αυτή τη Συµφωνία και θα βλέπαµε ότι αν αύριο το
πρωί συνεχίσουµε τις διαδικασίες µέχρι εκεί που τις έχουµε
δροµολογήσει και γίνει διασταλτική ερµηνεία αυτής της Συν-
θήκης της Λοζάνης, το 15% των βραχονησίδων τυπικά ανήκει
στην Τουρκία, σύµφωνα µε απόφαση ειληµµένη του Ευρωπαϊ-
κού ∆ικαστηρίου.

∆εν θα συζητάµε εδώ πέρα για τα Ίµια. Θα συζητάµε τι θα δώ-
σουµε.

Πάνω σ’ αυτήν την απόφαση είχε πατήσει –γι’ αυτό έχουν ση-
µασία οι χάρτες και δεν υπογράφεις υδρογραφικά, εγώ και οι
Σλοβένοι µαζί θέλουµε να αλλάξουµε πληροφορίες- πριν από
τρία χρόνια η νοµαρχία της απέναντι ακτής –δεν θυµάµαι ποια,
της Σµύρνης κάπου- και είχε βγάλει προς πώληση στο ίντερνετ
µία σειρά από βραχονησίδες, από τις οποίες οι µισές ήταν ελλη-
νικές.

Στην εποχή της σύγχρονης τεχνολογίας, της διαβούλευσης,
της επικοινωνίας, εστέ λίγο προσεκτικοί. Η Παγκόσµια Οµο-
σπονδία Τούρκων Φοιτητών ξέρετε πώς λέγεται; «Προµηθέας»
λέγεται. Αυτοί ξέρετε τι έχουν και τι µπορούν να πάρουν; ∆εν τα
πετάνε στα σκουπίδια. Εµείς δεν ξέρουµε τι έχουµε. Και µη µου
µιλήσετε εδώ πέρα για εθνικισµούς και εθνικοπατριωτισµούς.
Αυτά έχουν γιγάντια ιστορική πρακτική, σηµερινή αξία και υπε-
ραξία για τον ελληνικό λαό. Είναι κληρονοµιές. ∆εν τις βγάζεις
εύκολα στο σφυρί αυτές. «Προµηθέας» λέγεται.

Εάν ψάξετε στο Εµπορικό Επιµελητήριο της Κωνσταντινούπο-
λης, για την οποία εµείς µιλάµε µε τον παλιό τόµο, µε τον και-
νούργιο τόµο, µε τις καινούργιες περιοχές, µε τις παλιές
περιοχές - έχουµε και τέτοια ζητήµατα ανοικτά- υπάρχουν πάνω
από εκατό εταιρείες, όπου στο συνθετικό τους υπάρχει η λέξη
«εγκέ», από ενώσεις τάδε µέχρι µη κυβερνητικές οργανώσεις,
που δεν υπάρχει µη κυβερνητική οργάνωση στην Τουρκία που
να µην είναι κυβερνητική, για να µην κοροϊδευόµαστε µεταξύ
µας, όπως και απανταχού της γης. Καπάκι σ’ αυτό οι εταιρείες
τους είναι «εγκέ». Το πλασάρουν, το εµπεδώνουν και θα βρε-
θούµε κάποια στιγµή να αποδεικνύουµε ότι ο µακεδονικός χαλ-
βάς είναι τουλάχιστον ελληνικής έδρας βιοµηχανία.

Και γιατί έχει σηµασία, για να κλείσω, κύριε Πρόεδρε; Έχετε
προσέξει µία αήθεια στην καπιταλιστική, ιµπεριαλιστική ∆ύση;
Αναγνωρίζει πατρίδα, την υπερασπίζεται µε στρατά, θυσιάζει παι-
δαρέλια, τα οποία πάνε και σκοτώνονται, κάνοντας τη δουλειά
τους από το Αφγανιστάν, µέχρι το Νταρφούρ, µόνο σε ένα
πράγµα: στις µεγάλες εταιρείες. Σου λέει, αυτή είναι αµερικά-
νικη εταιρεία, αυτή είναι γερµανική εταιρεία.

Προσέξτε! Έχουν κρατήσει το δικαίωµα οι πολυεθνικοί κο-
λοσσοί, οι φορείς αυτού του ιµπεριαλισµού σε ολόκληρο τον
κόσµο, να έχουν πατρίδα. Πηγαίνετε να θίξετε εσείς τώρα βρε-
τανική πολυεθνική µε έδρα το Λονδίνο. Θα σας καρυδώσουν!!
Θα σας πουν ότι κτυπάτε την Αγγλία ευθέως. Έτσι και βγω εγώ,
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η απλή Λιάνα, η Μαρία, ο Κώστας, ο Νίκος, ο Μήτσος και πει:
«Βρε παιδιά, εδώ ζω, εδώ είναι η πατρίδα µου», θα αρχίσουν οι
εθνικισµοί, οι εθνισµοί, «είστε υπερπατριώτες, είστε µαύροι, είστε
γκρίζοι».

Με συγχωράτε, δεν µπορείς να έχεις –και τελειώνω µ’ αυτό-
γι’ αυτό και πρέπει να είµαστε πολύ προσεκτικοί όταν υπογρά-
φουµε χάρτες, παράδοση ακρίτα, νοµοθετικές παρεµβάσεις στα
σύνορα, να επιδοτείται το αεροπορικό εισιτήριο στη Μήλο, γιατί
η Μήλος είναι σύνορο -κάποιος για οικονοµικούς λόγους έχει
κάνει τη Μήλο σύνορο- και την ίδια στιγµή να θέλετε να θυσιά-
ζονται κάποιοι στις άκρες αυτού του τόπου κατά την παράδοση
του ∆ιγενή, αλλά όταν έρθει η ώρα των οικονοµικών συµφερό-
ντων, ο ∆ιγενής γίνεται τσιφλικάς και πρέπει να καθίσουµε να συ-
ζητήσουµε εάν του ανήκει ή όχι το τσιφλίκι.

Αυτός είναι ο βαθύτερος πολιτικός, ουσιαστικός, εθνικός και
πατριωτικός λόγος, για τον οποίο το ΚΚΕ δεν βάζει εύκολα την
υπογραφή του σε τέτοια πράγµατα. Και θα πει εύκολα «ναι» σε
ένα µεγάλο πράγµα, όπως το CERN, για παράδειγµα, που σας
έχουµε πει ναι, γιατί εκεί εκπροσωπείται και η ελληνική επιστήµη
και ανταλλάσσει γνώση, η οποία ανήκει σε όλον τον κόσµο.

Αλλά χάρτη µε τη Σλοβενία, χάρτη µε τη Γεωργία, χάρτη µε
την Τουρκία αύριο το πρωί; Θα έρθουν και οι Τούρκοι και θα σας
πουν: «Γιατί υπογράφετε µε τους Σλοβένους χάρτες; Υπογράψτε
και µε εµάς και αύριο το πρωί µε το Κόσσοβο».

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε την κ.
Κανέλλη.

∆ηλώνω ότι εντυπωσιαστήκαµε από τις σπάνιες και επίκαιρες
γνώσεις και πληροφορίες που εκθέσατε στην εισήγησή σας.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Έχετε το λόγο για να
κάνετε µία σύντοµη παρέµβαση, όχι την τακτική σας αγόρευση.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ.

Ευχαριστώ και τους συναδέλφους και τη συνάδελφο κ. Κα-
νέλλη, γιατί µε αφορµή ένα µνηµόνιο συνεννόησης µεταξύ της
Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας
έθεσε σοβαρά ζητήµατα, που συµφωνώ απολύτως ότι πρέπει
στην Εθνική Αντιπροσωπεία να τα συζητούµε όπως και στις αρ-
µόδιες επιτροπές.

Είναι κρίσιµα ζητήµατα, ακόµη και αν πολλοί θα τα χαρακτή-
ριζαν ως υπαρξιακού χαρακτήρα για το µέλλον της πατρίδας.
Είναι, ωστόσο, σε αυτή τη µεταβατική, ρευστή διεθνή, ευρωπαϊκή
και περιφερειακή κατάσταση εξαιρετικά κρίσιµα ζητήµατα και εί-
µαστε έτοιµοι και εµείς από την πλευρά µας ως πολιτική ηγεσία
του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας να συµµετάσχουµε σε αυτήν
την ευρεία, εθνικού θέλω να πιστεύω, χαρακτήρα συζήτηση για
τη θέση της χώρας στον περιβάλλοντα χώρο, για τους κινδύνους,
για τις απειλές, για το ρόλο των συνόρων.

Να µου επιτρέψετε να κάνω ορισµένες παρατηρήσεις –ενδε-
χοµένως να αδικήσω την κυρία συνάδελφο – µε αφορµή το µνη-
µόνιο. Είναι ένα µνηµόνιο που συµφωνώ απολύτως ότι δεν
µπορούµε να το χαρακτηρίσουµε ως δευτερεύουσας σηµασίας,
γιατί δείχνει, κατά την άποψή µου, τις δυνατότητες που έχει η
Ελλάδα, ακόµη και σε τεχνοκρατικούς εκ πρώτης όψεως τοµείς,
να µεταφέρει, να εξάγει, ισχυρή τεχνογνωσία σε κρίσιµα θέµατα
που δεν είναι αθώα, γιατί συµφωνώ απολύτως, ότι οι χάρτες δεν
είναι αθώοι, η γεωγραφία δεν είναι αθώα.

Πολλοί γεωγράφοι έλεγαν ότι η γεωγραφία συµβάλλει στο να
γίνει πόλεµος. Ένας µεγάλος γεωγράφος Γάλλος σύγχρονός
µας, ο Yves Lacoste έλεγε: «La geographie sert a faire la guerre».
Άρα, λοιπόν, οι χάρτες είναι ένα εργαλείο γεωοικονοµίας και γε-
ωστρατηγικής. Συµφωνώ απολύτως και γι’ αυτό πρέπει να είµα-
στε απολύτως προσεκτικοί.

Τι σηµαίνει, όµως, αυτό το µνηµόνιο κατανόησης; Σηµαίνει ότι
οι αρµόδιες υπηρεσίες της Ελλάδας, η Υδρογραφική Υπηρεσία,
όπως και πολλές άλλες και το επιστηµονικό προσωπικό που δια-
θέτουν έχουν µία τεχνογνωσία ισχυρή, την οποία µπορούµε να
µοιραστούµε µε άλλες γειτονικές µας χώρες, στη βάση και µε
σεβασµό των διεθνών συνθηκών και της ∆ιεθνούς Σύµβασης για
το ∆ίκαιο της Θάλασσας, όπως έχει κυρωθεί και ασφαλώς έχει

επικυρωθεί από την Εθνική Αντιπροσωπεία .
Είµαστε σε όλα πάρα πολύ προσεκτικοί. Και πρέπει να είµα-

στε προσεκτικοί, όταν έχουµε να κάνουµε µε χάρτες. Θέλω να
σας πω ότι πολλές φορές στο πρόσφατο παρελθόν και από την
εµπειρία µου στο Υπουργείο Εξωτερικών, δίναµε µάχες µε
χώρες-εταίρους, συµµάχους, είτε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είτε
στο ΝΑΤΟ, πρωτευόντως µε τις Ηνωµένες Πολιτείες, µε το Πο-
λεµικό Ναυτικό των Ηνωµένων Πολιτειών και µε χάρτες για την
ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, ακόµη και του Αιγαίου. ∆εν
είναι αθώοι οι χάρτες και συµφωνώ απολύτως.

Είµαστε και θα είµαστε προσεκτικοί αποτυπώνοντας στους
χάρτες αυτό που ρυθµίζει το διεθνές δίκαιο εν τη ευρεία εννοία
ή το ∆ιεθνές ∆ίκαιο της Θάλασσας και πρωτίστως οι διεθνείς
συνθήκες.

Θέλω, όµως, κυρία συνάδελφε, να µου επιτρέψετε να πω ότι
όταν µιλάµε για χώρες, για κράτη, που βεβαίως βγήκαν µέσα από
µία επώδυνη και τραυµατική ιστορική εµπειρία της διάλυσης της
ενιαίας Γιουγκοσλαβίας, δεν τις χαρακτηρίζουµε ως κρατίδια.
Αυτή η λογική του χαρακτηρισµού κρατιδίων, συµπεριλαµβανο-
µένης και της Πρώην Γιουγκοσλαβικής ∆ηµοκρατίας της Μακε-
δονίας, δείχνει µία έπαρση, δείχνει µία αλαζονεία απέναντι σε
χώρες πολύ µικρότερες πληθυσµιακά, αλλά χώρες οι οποίες µε-
τέχουν του διεθνούς γίγνεσθαι µε ισότιµο τρόπο. Και η Σλοβενία
είναι χώρα ισότιµο µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ατλα-
ντικής Συµµαχίας και βεβαίως του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών.

Άρα, αυτή η λογική ή αυτή η κουλτούρα που επικρατεί σε ένα
τµήµα των µέσων ενηµέρωσης της Ελλάδας περί µικροκρατιδίων,
παρ’ όλο ότι υπάρχει ως όρος στη λογική του ΟΗΕ, υπάρχει ο
όρος «micro-Εtats», για να το πω στα γαλλικά, αλλά αυτό ανα-
φέρεται στις χώρες του Ειρηνικού και όχι σε χώρες ισότιµες στην
Ευρωπαϊκή Ένωση και στο ΝΑΤΟ, όπως είναι η Σλοβενία.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Με την άδειά σας, κύριε Υπουργέ.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-

κής Άµυνας): Παρακαλώ!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ορίστε, κυρία Κανέλλη.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Υπουργέ, και νοµικός είστε και νοµι-

κός είµαι. ∆εν χρησιµοποίησα µία λέξη που δεν στέκει. Εδώ είναι
ζήτηµα πολιτικής εκτίµησης εάν θα την πάτε στον Ειρηνικό για τα
Νησιά του Σολοµώντα, για τα οποία κάποιος καυχάται ότι ενδε-
χοµένως έχουν ψηφίσει «ναι» στο Ποινικό ∆ικαστήριο της Χάγης,
την ίδια ώρα που δεν το έχουν ψηφίσει οι ΗΠΑ, για παράδειγµα,
και η Κίνα.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Κυρία Κανέλλη, εγώ προσπάθησα να σας προ-
στατεύσω.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ακούστε µε, όµως. Κρατίδιο είναι και το
Λουξεµβούργο για εµένα.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Είναι η αντίληψη που έχουµε για τον περιβάλλοντα
κόσµο.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Έχει σαράντα χιλιάδες κατοίκους, τετρα-
κόσιους χιλιάδες εργαζόµενους «δούλους» από γύρω, φτωχούς
και ένα εκατοµµύριο off-shore εταιρείες. Κρατίδιο είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Εντάξει, κυρία Κανέλλη.
Ολοκληρώστε κύριε Υπουργέ, τη σύντοµη παρέµβασή σας.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-

κής Άµυνας): Απλώς ήθελα να πω ότι σεβόµαστε όλες τις χώρες,
ακόµη και εκείνες µε τις οποίες διαφωνούµε πολλές φορές.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: ∆εν θέλω να φτάσω σε ακρότητες, αλλά
µειωµένης εθνικής κυριαρχίας αυτόν τον τόπο το µεγάλο, δεν
τον είπα εγώ. Ο Πρωθυπουργός σας τον είπε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Συνεχίστε, κύριε
Υπουργέ.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Θέλω να επισηµάνω επίσης, επειδή η κ. Κανέλλη
άνοιξε όλη τη βεντάλια των εθνικών µας θεµάτων αναφερόµενη,
εν όψει και της επίσκεψης του Τούρκου Πρωθυπουργού αύριο
στη χώρα µας, και στο casus belli και στις πρόσφατες προτάσεις
της τουρκικής πολιτικής ηγεσίας, ότι η ελληνική Κυβέρνηση – πι-
στεύω ότι εκφράζω οµόθυµα και όλες τις πολιτικές δυνάµεις στο
ελληνικό Κοινοβούλιο και εκτός ελληνικού Κοινοβουλίου – σε
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καµµία περίπτωση δεν αποδέχεται ή δεν πρόκειται να αποδεχθεί
αυτήν τη λογική του ανατολίτικου παζαριού, που θέλει να εξισώ-
σει µια απειλή, έτσι όπως εκφράζεται µέσω του casus belli και
της σχετικής απόφασης της τουρκικής εθνοσυνέλευσης. Με ένα
αναφαίρετο δικαίωµα της χώρας µας, όπως προκύπτει από το
πρωτογενές και παράγωγο ∆ιεθνές ∆ίκαιο. Και αυτό είναι η επέ-
κταση των χωρικών υδάτων της χώρας µας µέχρι τα δώδεκα ναυ-
τικά µίλια, ρύθµιση που εξασφαλίζεται απολύτως από το ∆ιεθνές
∆ίκαιο της Θάλασσας.

Άρα, µακριά από µας οποιαδήποτε τέτοια σκέψη ή πολύ πε-
ρισσότερο αποδοχή έστω και προς συζήτηση τέτοιων προτά-
σεων, καθαρά επικοινωνιακού χαρακτήρα, όπου εξισώνονται
απειλές µε δικαιώµατα.

Κυρία Κανέλλη, δεν γνωρίζω την απόφαση του Ευρωπαϊκού
∆ικαστηρίου, γιατί δεν κατάλαβα κατ’ αρχήν ποιο δικαστήριο
είναι αυτό το οποίο παραχωρεί στην Τουρκία ως χώρα που προ-
έρχεται από την Οθωµανική Αυτοκρατορία…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ως διάδοχο της Οθω-
µανικής Αυτοκρατορίας.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Ως διάδοχο κράτος της Οθωµανικής Αυτοκρατο-
ρίας…

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Θα σας τη στείλω.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-

κής Άµυνας): Γιατί κατ’ αρχάς το Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο είτε θα
είναι το ∆ικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων,είτε το Ευρωπαϊκό
∆ικαστήριο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων. Και είµαι βέβαιος ότι και
τα δύο αυτά δικαστήρια δεν έχουν αρµοδιότητα να συζητούν ή
πολύ περισσότερο να αποφαίνονται επί τέτοιων θεµάτων. ∆εν
ξέρω, εάν υπάρχει κάτι στη νοµολογία του ∆ιεθνούς ∆ικαστηρίου
της Χάγης, αλλά είµαι βέβαιος ότι ούτε το ∆ικαστήριο Ευρωπαϊ-
κών Κοινοτήτων ούτε το…

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Στη Χάγη. Θα σας το στείλω.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-

κής Άµυνας): Βεβαίως.
Τελειώνοντας, λοιπόν, θέλω να πω, κύριε Πρόεδρε, κυρίες και

κύριοι συνάδελφοι, ότι η κ. Κανέλλη έχει ένα δίκιο σε σχέση µε
τη µεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται στην είσοδο και στην
υποβολή στην Εθνική Αντιπροσωπεία διεθνών συµβάσεων, διε-
θνών κειµένων προς κύρωση.

Αυτό είναι ένα ζήτηµα και πιστεύω πως όλοι µαζί πρέπει να συ-
νεργαστούµε, για να επιταχύνουµε το χρόνο έτσι, ώστε πολύ σύ-
ντοµα µετά την υπογραφή να έρχονται διεθνή κείµενα προς
κύρωση από την Εθνική Αντιπροσωπεία.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ενίοτε και προ. Όταν είναι µεγάλης σηµα-
σίας, γιατί να µην είναι πριν από την υπογραφή;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Ασφαλώς. Και το κάνουµε. Γνωρίζετε καλά ότι
εµείς από το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας ακόµα και πριν από την
υπογραφή τα φέρνουµε στην αρµόδια επιτροπή προς συζήτηση
και σύµφωνη γνώµη.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Κλείνετε όµως, κύριε
Υπουργέ, την παρέµβασή σας.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-
κής Άµυνας): Ναι, κύριε Πρόεδρε.

Είναι γεγονός ότι προσκρούουµε πολλές φορές στις διαδικα-
σίες, στις χρονοβόρες διαδικασίες ή στο φόρτο εργασίας που
έχει η Εθνική Αντιπροσωπεία και οι αρµόδιες ∆ιαρκείς Επιτρο-
πές.

Θέλω να σας γνωστοποιήσω, κυρία συνάδελφε, ότι έδωσα ήδη
εντολή στις αρµόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Άµυ-
νας να µαζέψουµε ό,τι εκκρεµότητα υπάρχει από µνηµόνια συ-
νεργασίας και συνεννόησης, από διεθνείς συµβάσεις έτσι, ώστε
σε συζήτηση µε τον Πρόεδρο της Βουλής, µε το Προεδρείο, να
τα θέσουµε µε τον πιο σύντοµο τρόπο προς κύρωση στην αρµό-
δια επιτροπή και στην Ολοµέλεια.

Είναι όµως ένα θέµα που πρέπει να δούµε και ως ελληνικό Κοι-
νοβούλιο, αλλά και µε συναρµόδια Υπουργεία. Εµείς ως Υπουρ-
γείο δεν έχουµε πολλές εκκρεµότητες. Εν πάση περιπτώσει,
όµως, δεν περιποιεί τιµή στη χώρα, όταν στο πλαίσιο της διε-
θνούς στρατιωτικής της διπλωµατίας ή στο πλαίσιο της εξωτερι-

κής πολιτικής παίρνει πρωτοβουλίες, υπογράφει ή συµµετέχει
στην υπογραφή διεθνών συµβάσεων και µετά καθυστερεί για
χρόνια την κύρωσή τους από το Κοινοβούλιο.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Κι εµείς ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. Ελπίζω να συνεκτιµήσετε στη βασική αγόρευσή
σας ότι έχετε πολλά πράγµατα προείπει και εξαντλήσει στην
πρώτη παρέµβασή σας.

Το λόγο έχει επί του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του
Υπουργείου Μεταφορών της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας για τη
συνεργασία της Ελληνικής Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της
Σλοβενικής Ναυτιλιακής ∆ιεύθυνσης ο εισηγητής της Πλειοψη-
φίας κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος.

Ορίστε, κύριε Κωνσταντινόπουλε.
Ο∆ΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Νοµίζω ότι η συζήτηση που κάναµε στην επιτροπή έχει βοη-

θήσει. Όπως είδα σήµερα, άρχισε µια συζήτηση για άλλα θέµατα.
Όπως γνωρίζετε, ανοίγουµε συνέχεια συζητήσεις στο ελληνικό
Κοινοβούλιο, όπως είπε και η κ. Κανέλλη, αλλά ελπίζω – εγώ είµαι
ένα χρόνο Βουλευτής – κάποια στιγµή όλες αυτές τις συζητήσεις
να τις κλείσουµε. Και δεν εννοώ για το σηµερινό θέµα, εννοώ για
όλα τα θέµατα. Γιατί τότε θα αποκτήσουµε και µια µεγαλύτερη
αξιοπιστία σε αυτούς που µας ακούν.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ενδιαφέρουσα παρα-
τήρηση όντως.

Ο∆ΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως γνωρίζετε – και
εδώ υπάρχει ένα θέµα, κύριε Υπουργέ – αυτή η συµφωνία είναι
µια συµφωνία που εντάσσεται στη στρατιωτική συνεργασία του
ΓΕΕΘΑ και έγινε το 2003 και έρχεται σήµερα, το 2010 για επικύ-
ρωση στο ελληνικό Κοινοβούλιο. Νοµίζω ότι είναι µια παρατή-
ρηση που έγινε απ’ όλες τις πλευρές και θα πρέπει όλοι να την
αξιολογήσουµε.

Εµείς έχουµε ψηφίσει θετικά, στηρίζουµε αυτή τη συµφωνία
και πιστεύουµε ότι βοηθάει στη συνεργασία των δύο χωρών.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε τον κ.

Κωνσταντινόπουλο.
Το λόγο έχει ο κ. Θεόφιλος Λεονταρίδης, εισηγητής εκ µέρους

της Νέας ∆ηµοκρατίας.
Ορίστε, κύριε Λεονταρίδη.
ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙ∆ΗΣ: Θα συµφωνήσω κι εγώ, κύριε

Πρόεδρε, µε τη γενική παρατήρηση ότι από τη στιγµή που υπο-
γράφηκε αυτή η συµφωνία στις 23 Απριλίου 2007 και κυρώνεται
σήµερα στη Βουλή, δηλαδή µετά από περίπου τριάµισι χρόνια,
είναι αλήθεια ότι υπάρχει µια σηµαντική καθυστέρηση. Και πρέ-
πει να το δούµε αυτό εδώ, σε όλες αυτές τις κυρώσεις που έρ-
χονται στη Βουλή, µεταξύ κρατών για τέτοια ζητήµατα ή για
διαφορετικά, άλλα ζητήµατα.

Και γνωρίζουµε όλοι – για την ιστορία και για τα Πρακτικά και
για να ενηµερωθεί ο κάθε ένας ο οποίος ενδιαφέρεται γι’ αυτές
τις κυρώσεις, γι’ αυτές τις συµφωνίες – ότι σκοπός αυτού του
Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας
της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουργείου Μεταφορών της
∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας είναι ο καθορισµός των αρχών για τη
συνεργασία µεταξύ των δύο υπηρεσιών στους τοµείς της υδρο-
γραφίας, ωκεανογραφίας, ναυτικής χαρτογραφίας και σε άλλα
αντικείµενα συναφή, όπως η ενίσχυση της διεθνούς ασφάλειας
ναυσιπλοΐας και της προστασίας του περιβάλλοντος, η διευκό-
λυνση της ανταλλαγής πληροφοριών και η συνεργασία για αµοι-
βαίο όφελος.

Οι συµβαλλόµενοι στο πλαίσιο υλοποίησης του µνηµονίου θα
ανταλλάσσουν αποκλειστικά και µόνο για εσωτερική χρήση έντυ-
πους ναυτικούς χάρτες και άλλες ναυτιλιακές εκδόσεις, υλικά
αναπαραγωγής και πληροφορίες επί σχεδίων παραγωγής τε-
χνολογικών εξελίξεων και άλλα. Οι ανωτέρω ανταλλαγές µπορεί
να χρησιµεύουν για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών της
Υδρογραφικής Υπηρεσίας ή Ναυτιλιακής ∆ιεύθυνσης, κατά πε-
ρίπτωση, πανοµοιότυπη παραγωγή και συµπαραγωγή ναυτικών
χαρτών και εκδόσεων, ανταλλαγή εµπειριών και εκπαίδευση προ-
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σωπικού στο πεδίο εργασίας.
Επίσης, ρυθµίζονται θέµατα σχετικά µε τη δηµοσιοποίηση των

διαβαθµισµένων πληροφοριών που ανταλλάσσονται στο πλαίσιο
υλοποίησης του µνηµονίου, καθορίζονται οι αρµόδιοι που λει-
τουργούν ως σηµεία επαφής των συµβαλλόµενων µερών για
κάθε θέµα που αφορά τις διαδικασίες υλοποίησης του µνηµο-
νίου. Επίσης, τίθενται οι οικονοµικοί όροι της συνεργασίας των
συµβαλλοµένων. Οποιαδήποτε αµφισβήτηση προκύπτει σχετικά
µε την ερµηνεία ή την εφαρµογή του κυρούµενου µνηµονίου θα
ρυθµίζεται µε διαβουλεύσεις µεταξύ των συµβαλλοµένων, χωρίς
την προσφυγή σε άλλη δικαιοδοσία. Και επίσης ρυθµίζονται θέ-
µατα διόρθωσης και συµπλήρωσης του κυρούµενου µνηµονίου.

Εµείς ψηφίζουµε αυτό το σχέδιο νόµου και το επικυρώνουµε
σήµερα εδώ στη Βουλή.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε τον κ.

Λεονταρίδη.
Το λόγο έχει τώρα ο ειδικός αγορητής του Λαϊκού Ορθόδοξου

Συναγερµού κ. Ιωάννης Κοραντής.
Ορίστε, κύριε Κοραντή.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΡΑΝΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Με τη σειρά µου θα ήθελα να αναφερθώ στο θέµα το οποίο

έθιξαν, ήδη, οι προλαλήσαντες και αφορά την καθυστέρηση υπο-
βολής στην Εθνική Αντιπροσωπεία νοµοσχεδίων για κύρωση συµ-
φωνιών.

Είναι γεγονός –και άκουσα προσεχτικά αυτά που είπε ο κύριος
Αναπληρωτής Υπουργός- ότι πράγµατι, το Υπουργείο Εθνικής
Άµυνας έχει –αν θέλετε- τα λιγότερα τέτοια κείµενα να φέρει. Και
πράγµατι, για άλλου είδους συµφωνίες πολύ µεγαλύτερης ση-
µασίας και εύρους µας φέρνει προς συζήτηση στην Επιτροπή
Εξοπλισµών τα σχετικά κείµενα, προτού καν αυτά υπογραφούν.
Πλην, όµως, φαίνεται ότι αυτό είναι ένα κακό, το οποίο βλάπτει
την κανονική πορεία της νοµοθετικής δουλειάς, όχι µόνο από
πλευράς Υπουργείου Εθνικής Άµυνας, αλλά από πλευράς Υπουρ-
γείου Εξωτερικών.

Ο κ. Μπεγλίτης µε τον οποίο υπήρξαµε χρόνια συνάδελφοι στο
Υπουργείο Εξωτερικών και ειδικότερα συνυπηρετήσαµε στη µό-
νιµη Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
γνωρίζει το µόνιµο φαινόµενο της καθυστέρησης κύρωσης νο-
µοσχεδίων για την ενσωµάτωση στην εσωτερική έννοµη τάξη κοι-
νοτικών οδηγιών, γεγονός το οποίο παρουσιάζει κάµψεις ή
ανόδους, ανάλογα µε τις περιόδους. Το γεγονός αυτό έχει εξη-
γηθεί σ’ αυτήν την Αίθουσα και από τον αρµόδιο Υπουργό Εξω-
τερικών, αλλά είναι κάτι το οποίο εξακολουθεί να πλήττει το
νοµικό µας σύστηµα και πλήττει και τη Βουλή. Θα χρειαστεί, νο-
µίζω, µία ευρύτερη προσπάθεια απ’ όλους τους εµπλεκοµένους,
ούτως ώστε να µη σηµειώνονται αυτού του είδους οι καθυστε-
ρήσεις στην κύρωση διεθνών συµφωνιών.

Ως προς την ουσία του θέµατος, κύριε Πρόεδρε, όπως είχα
ήδη την ευκαιρία να αναπτύξω στην επιτροπή, εµείς συµφωνούµε
µε την κύρωση αυτού του µνηµονίου. Θεωρούµε ότι είναι πραγ-
µατικά χρήσιµο. Έχουν προϋπάρξει άλλωστε αντίστοιχες συµ-
φωνίες και µε άλλες χώρες. Θα επαναλάβω, όµως, ένα ερώτηµα,
το οποίο φοβάµαι ότι δεν είχε απαντηθεί πλήρως από τον κύριο
Αναπληρωτή Υπουργό στην κουβέντα που κάναµε στην επι-
τροπή:

Η Σλοβενία και η Κροατία έχουν ένα πρόβληµα µεταξύ τους,
όσον αφορά την οριοθέτηση των χωρικών υδάτων. ∆ιεξάγονται
συνοµιλίες, έχει παρέµβει εµµέσως, αλλά και αµέσως η Ευρω-
παϊκή Ένωση. ∆εν πρόκειται να υπεισέλθω στις λεπτοµέρειες της
διαφοράς. Αυτό που θα ήθελα να ξεκαθαριστεί –και αυτό ήταν το
ερώτηµα που παρέµεινε αναπάντητο- είναι, εάν παραλάβουµε
χάρτες από τη Σλοβενία -όταν τους παραλάβουµε- προφανώς
αυτοί θα αποτυπώνουν τη σλοβενική άποψη, εικόνα, θέση, όσον
αφορά τη διαφορά της µε την Κροατία -τουλάχιστον στο συγκε-
κριµένο αυτό θέµα- ως προς την οριοθέτηση των χωρικών υδά-
των.

Ερώτηµα συνεπώς δικό µου: Παραλαµβάνοντας αυτούς τους
χάρτες, αποδεχόµεθα νοµικά και πολιτικά -µε ό,τι αυτό συνεπά-
γεται- τη σλοβενική άποψη, όσον αφορά τη σλοβενοκροατική
διαφορά; ∆εύτερο ερώτηµα: Έχουµε συνάψει ή προτιθέµεθα να

συνάψουµε σε επίπεδο Υδρογραφικής Υπηρεσίας παρόµοια συµ-
φωνία µε την Κροατία, η οποία προφανώς και στην περίπτωση
αυτή θα αποτυπώνει στους δικούς της χάρτες τη δική της εκ-
δοχή περί της κροατοσλοβενικής διαφοράς;

Η απάντηση του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού στην επιτροπή
ήταν ότι όλα αυτά θα ρυθµιστούν µε τις, µεταξύ των δύο χωρών,
διαπραγµατεύσεις µε την επίλυση της διαφοράς. Αυτό το δέχο-
µαι. Σε κάθε περίπτωση, όµως, επειδή δεν ξέρουµε τι µέλλει γε-
νέσθαι, καλό θα είναι να είµαστε εξαιρετικά προσεχτικοί σε
επίπεδο τεχνοκρατών, όταν θα παραλειφθούν ή αν θα ανταλλα-
γούν –εν πάση περιπτώσει- αυτοί οι χάρτες.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Θα ήθελα να πω και µία τελευταία κουβέντα, αν µου το επι-
τρέπετε, κύριε Πρόεδρε, επειδή όλα αυτά µας φέρνουν στο νου
άλλα προβλήµατα που έχουµε µε τη γείτονα Τουρκία. ∆ιάβαζα
την ενδιαφέρουσα συνέντευξη του Τούρκου Πρωθυπουργού ο
οποίος αύριο -µεθαύριο έρχεται στην Αθήνα- σε µία καθηµερινή
εφηµερίδα, έλεγε µε πολύ αφέλεια και µε πολύ καλή προαίρεση:
«Μα, εµείς είµαστε καλοί. Οι στρατιωτικοί είναι οι κακοί. Και στε-
ναχωριόµαστε πάρα πολύ –ξέρετε- φίλοι Έλληνες, που τουρκικά
αεροπλάνα πετάνε πάνω από ελληνικά νησιά. Και εγώ ο Ερντο-
γάν δεν θα ήθελα να πετάνε τόσο πολύ».

Οµολογώ, κύριε Πρόεδρε, ότι αφουγκράστηκα µία αγαλλίαση
στον πολιτικό κόσµο αυτού του τόπου και ειδικότερα στον κυ-
βερνητικό χώρο που ένιωσε δικαιολογηµένος στην παραδοσιακή
αντίληψη που λέει ότι υπάρχει η καλή κυβέρνηση των πολιτικών
στην Τουρκία και οι κακοί στρατιωτικοί.

Θα ήθελα να επαναλάβω, κύριε Πρόεδρε, και απ’ αυτό εδώ το
Βήµα µε τα ελάχιστα που ξέρω περί της Τουρκίας, την προτροπή,
παράκληση, πρόσκληση –πείτε το όπως θέλετε- ας µην πέσει για
άλλη µια φορά η πολιτεία σε αυτήν την παγίδα που θέλει να δια-
φοροποιούνται οι «καλοί πολιτικοί» από τους «κακούς στρατιω-
τικούς» στην Τουρκία. ∆εν υπάρχει τέτοιος διαχωρισµός. Ας το
έχουµε αυτό στο µυαλό µας. Ας το έχουµε ως οδηγό.

Κατά τα λοιπά, νοµίζω ότι θα έχουµε την ευκαιρία να συζητή-
σουµε αυτά τα θέµατα και µεθαύριο στην επίκαιρη ερώτηση που
έχει καταθέσει ο Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού
ο κ. Καρατζαφέρης προς τον Πρωθυπουργό για τα ελληνοτουρ-
κικά που θα συζητηθεί στην ώρα του Πρωθυπουργού.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε τον κ.

Κοραντή.
Το λόγο έχει η Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ.

Ηρώ ∆ιώτη για πέντε λεπτά.
ΗΡΩ ∆ΙΩΤΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Ο Κοινοβουλευτικός µας Εκπρόσωπος κ. Θεόδωρος ∆ρίτσας

στην επιτροπή επιφυλάχθηκε για την ψήφο στην Ολοµέλεια, κυ-
ρίως γιατί η αιτιολογική έκθεση δεν αποσαφηνίζει το πλαίσιο, στο
οποίο εντάσσεται αυτό το µνηµόνιο συνεργασίας. Επιπλέον, µε
µία σηµείωση που έβαλε, η Υδρογραφική Υπηρεσία συνεχίζει να
υπάγεται στις Ένοπλες ∆υνάµεις, ενώ θα έπρεπε να είναι µία πο-
λιτική υπηρεσία.

Εµµένουµε στο «ΠΑΡΩΝ» γιατί µας απασχολεί πολύ σε ποιο
πλαίσιο εντάσσονται αυτές οι συνεργασίες, αν δηλαδή είναι σχέ-
σεις φιλίας και συνεργασίας ή τελικά αν δηµιουργούνται νέα
µπλοκ άλλου τύπου.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε την κ.

Ηρώ ∆ιώτη.
Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ.

Εµµανουήλ Μπεντενιώτης.
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα ήθελα επιγραµµατικά να κάνω δύο µόνο επισηµάνσεις: Η

νοµοθετική κύρωση της συµφωνίας των Υπουργείων Εθνικής
Άµυνας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουργείου Μετα-
φορών της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας περιέχει τη συνεργασία
της Ελληνικής Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της Σλοβενικής
Ναυτιλιακής ∆ιεύθυνσης.

Επειδή παρατηρήθηκαν ορισµένες ενστάσεις ή ορισµένες επι-
φυλάξεις σε σχέση µε τη σκοπιµότητα αυτής της συνεργασίας,
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πρέπει να αναλυθεί και να επισηµανθεί µε έµφαση ότι αυτή η συ-
νεργασία δεν αφορά µόνο τις δύο χώρες και µόνο σε σχέση µε
το περιεχόµενο, αφού επεκτείνεται και στην προστασία του πε-
ριβάλλοντος και αφορά την ευρύτερη περιοχή -και θα λέγαµε,
κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι- και την παγκόσµια κοινό-
τητα. Αυτή είναι η πρώτη επισήµανση.

∆εύτερη επισήµανση: Χαιρετίζουµε ειλικρινά, κύριε Υπουργέ,
τη δέσµευση της Κυβέρνησης και τη δήλωσή σας ότι αυτές οι
συµφωνίες ως κύρωση θα έρχονται σύντοµα στη Βουλή, ώστε
να µην υπάρξει αυτή η απόσταση και αυτό το χάσµα έτσι ώστε η
ευνοµούµενη ελληνική πολιτεία να αναγνωρίζεται και στη διεθνή
παγκόσµια κοινότητα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε τον κ.

Μπεντενιώτη.
Ο συµπερασµατικός λόγος ανήκει στον κύριο Υπουργό.
Κύριε Μπεγλίτη, έχετε το λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνι-

κής Άµυνας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Ευχαριστώ όλους τους συναδέλφους για τη συµµετοχή τους

σε αυτήν τη συζήτηση. Παρ’ όλο που πρόκειται για ένα δευτε-
ρεύον –θα µου επιτρέψετε να πω- θέµα, ωστόσο παρακίνησε
πολλούς από τους συναδέλφους, να θέσουν κρίσιµα ζητήµατα
σε σχέση µε την εξωτερική και αµυντική πολιτική της χώρας.

Βεβαίως, µας δίνεται η δυνατότητα πολλές φορές, και στη
∆ιαρκή Επιτροπή Εθνικής Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων,
αλλά και στην αναβαθµισµένη πλέον Επιτροπή για τους Αµυντι-
κούς Εξοπλισµούς, να συζητούµε και να ενηµερώνουµε τους συ-
ναδέλφους, µέλη των επιτροπών αυτών, για τις κυβερνητικές
προσεγγίσεις και πολιτικές στα εξαιρετικής σηµασίας και ευαι-
σθησίας θέµατα που σχετίζονται µε τα εθνικά συµφέροντα της
χώρας, µε τη θέση της χώρας στην περιφέρειά µας, στην Ευ-
ρώπη και στον κόσµο.

Αυτό είναι δέσµευσή µας πολιτική. Θα συνεχίσουµε, όχι µόνο
ex post, δηλαδή µετά την υποβολή στην Εθνική Αντιπροσωπεία
κειµένων, νοµοσχεδίων προς κύρωση, αλλά και ex ante πολλές
φορές αναλαµβάνοντας την πρωτοβουλία να φέρουµε προς ενη-
µέρωση και βεβαίως µε το αίτηµα της σύµφωνης γνώµης προς
τις αρµόδιες επιτροπές, ζητήµατα που αφορούν εξαιρετικής ση-
µασίας θέµατα του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας.

Είπα και στην αρχική µου παρέµβαση, κύριε Πρόεδρε, ότι
πράγµατι επισηµαίνουν όλοι µια καθυστέρηση, που είναι πολλές
φορές προβληµατική και θα πρέπει να επιταχύνουµε αυτές τις
διαδικασίες. Όσον αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, σας
ενηµέρωσα ότι ήδη έχει δοθεί εντολή στις αρµόδιες υπηρεσίες
να δούµε ποιες είναι αυτές οι εκκρεµότητες, έτσι ώστε µε τη βοή-
θειά σας, µε τη βοήθεια του Προέδρου και του Προεδρείου της
Βουλής, να τις φέρουµε στην αρµόδια επιτροπή και να επιταχύ-
νουµε τις διαδικασίες.

Είναι γεγονός ότι υπάρχουν µεγάλες καθυστερήσεις. Όντως,
τριάµισι χρόνια καθυστέρησης µιας τέτοιας συµφωνίας, ενός τέ-
τοιου µνηµονίου συνεννόησης, δεν περιποιούν καµµία τιµή, όταν
θέλουµε να αναλάβουµε πρωτοβουλίες και να παίζουµε πρω-
ταρχικό ρόλο ιδιαίτερα στην περιοχή των Βαλκανίων.

Απαντώντας στο συνάδελφο κ. Κοραντή, επειδή είχε θέσει το
θέµα και στη ∆ιαρκή Επιτροπή Εθνικής Άµυνας και Εξωτερικών
Υποθέσεων, θέλω να πω ότι δεν πρόκειται σε καµµία περίπτωση
να αποτυπώσουµε, ή να συµφωνήσουµε να αποτυπωθούν σε
χάρτες µονοµερείς αποφάσεις της όποιας χώρας, στην προκει-
µένη περίπτωση της Σλοβενίας.

Αυτό ισχύει και για την Κροατία. Παραµένουµε σταθεροί στην
απόφαση που έχει ληφθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση σε επίπεδο
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου, το οποίο σήµερα αποτελεί ισχυρό δε-
δικασµένο και κεκτηµένο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ότι δηλαδή
καµµία χώρα δεν µπαίνει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δεν ολοκλη-
ρώνονται οι ενταξιακές διαπραγµατεύσεις, εάν δεν συµβάλει, στο
πλαίσιο του διεθνούς δικαίου και των διεθνών συνθηκών, στην
επίλυση συνοριακών ή άλλων προβληµάτων και διαφορών.

Άρα, λοιπόν, εµείς αναµένουµε από τις δύο χώρες, και από τη
Σλοβενία, αλλά και από την υποψήφια προς ένταξη χώρα Κροα-
τία, να συνεχίσουν, τις διαπραγµατεύσεις τους, έτσι ώστε να βρε-

θεί µια κοινά αποδεκτή λύση στο πλαίσιο των διεθνών συνθηκών
και του διεθνούς δικαίου της θάλασσας. Στη βάση αυτής της
λύσης που θα βρεθεί, θα αποτυπωθούν ασφαλώς και οι χάρτες.

∆εν έχουµε υπογράψει συµφωνία µε την Κροατία, γιατί δεν
είναι µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε πολύ περισσότερο
του ΝΑΤΟ. Έχει µόνο εταιρικές σχέσεις µε το ΝΑΤΟ. Είναι γνω-
στή η εταιρική σχέση για την ειρήνη της Κροατίας µε το ΝΑΤΟ.
Άρα ευχόµαστε να ολοκληρωθούν οι διαπραγµατεύσεις και όταν
ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο ΝΑΤΟ, να υπογρά-
ψουµε και µε την Κροατία ανάλογη συµφωνία.

Ως προς το τελευταίο θέµα που τέθηκε από πολλούς εν όψει
και της επίσκεψης του Τούρκου Πρωθυπουργού στη χώρα µας,
λόγω και της επικαιρότητας, θέλω να διαβεβαιώσω την Εθνική
Αντιπροσωπία, όλες και όλους τους συναδέλφους ότι η Κυβέρ-
νησή µας, η Κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου, και στις συ-
νοµιλίες που θα έχουµε, όπως κάνει σε κάθε ευκαιρία διαλόγου
και συναντήσεων, θα υπερασπιστεί τα εθνικά συµφέροντα της
χώρας, πάντα µε βάση τις θέσεις, που στηρίζονται από την ευ-
ρύτατη πλειοψηφία του ελληνικού λαού και των πολιτικών δυνά-
µεων της χώρας.

∆εν µας ενδιαφέρει το εσωτερικό παιχνίδι, κύριε Κοραντή,
στην Τουρκία. Ο ρόλος των καλών και των κακών είναι ένα εσω-
τερικό πολιτικό παιχνίδι στην Τουρκία. Αυτό αφορά τις πολιτικές
δυνάµεις της Τουρκίας και την κυβέρνηση της Τουρκίας. Εµάς
µας αφορά η εξωτερική συµπεριφορά της Τουρκίας. Αυτήν κρί-
νουµε, αυτήν αξιολογούµε µε βάση τις συλλογικές αποφάσεις
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των διεθνών οργανισµών και απ’
αυτήν ουσιαστικά κρίνεται η ενταξιακή πορεία της Τουρκίας και
βεβαίως οι διµερείς ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Ευχαριστώ γι’ αυτές τις επισηµάνσεις. Θέλω, όµως, να σας
διαβεβαιώσω -και πρέπει να είναι βέβαιες όλες οι πολιτικές δυ-
νάµεις- ότι στις συζητήσεις µας µε την Τουρκία υπάρχει πάντα,
πάνω απ’ όλα, η υπεράσπιση του εθνικού συµφέροντος. Από εκεί
και πέρα, οι όποιες δηλώσεις ή συνεντεύξεις στον Τύπο καλό
είναι να αξιολογούνται µε βάση εσωτερικές ή ακόµα και διεθνείς
ανάγκες ή σκοπιµότητες της Τουρκίας. Να δίνουµε, όµως, πάντα
εκείνο το βάρος που τους πρέπει, γιατί πολλές φορές πολλά λέ-
γονται για άλλους λόγους απ’ αυτούς που πραγµατικά ισχύουν.

Άρα, λοιπόν, ναι στη συνέχιση των διερευνητικών επαφών µε
την Τουρκία, ναι στη βελτίωση των σχέσεων µε την Τουρκία, ναι
στο στρατηγικό στόχο της ενταξιακής προοπτικής και της τελι-
κής ένταξης της Τουρκίας υπό µία βασική προϋπόθεση, την προ-
ϋπόθεση του σεβασµού από την Τουρκία των αποφάσεων της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, του πρωτογενούς και παραγώγου κεκτη-
µένου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και, βεβαίως, του σεβασµού των
διεθνών συνθηκών και του διεθνούς δικαίου.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούµε τον

κύριο Υπουργό.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συ-

ζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου του σχεδίου
νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση του Μνηµο-
νίου Κατανόησης (Memoradum of Understanding/MOU) µεταξύ
του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και
του Υπουργείου Μεταφορών της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας για
τη Συνεργασία της Ελληνικής Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της
Σλοβενικής Ναυτιλιακής ∆ιεύθυνσης».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Κύριοι συνάδελφοι, έχω

λάβει ειδοποίηση από την κ. Κανέλλη ότι ψηφίζει κατά πλειοψη-
φία.

Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύ-
ρωση του Μνηµονίου Κατανόησης (Memoradum of Under-
standing/MOU) µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της
Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουργείου Μεταφορών της ∆η-
µοκρατίας της Σλοβενίας για τη Συνεργασία της Ελληνικής Υδρο-
γραφικής Υπηρεσίας και της Σλοβενικής Ναυτιλιακής
∆ιεύθυνσης» έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζήτηση,
επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου και έχει ως εξής:
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«Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης (Memoradum of
Under-standing/MOU) µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας
της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουργείου Μεταφορών
της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας για τη Συνεργασία της Ελληνι-
κής Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της Σλοβενικής Ναυτιλιακής
∆ιεύθυνσης

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, το "Μνηµόνιο Κατανόησης (MOU) µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του
Υπουργείου Μεταφορών της ∆ηµοκρατίας της Σλοβενίας για τη
Συνεργασία της Ελληνικής Υδρογραφικής Υπηρεσίας και της
Σλοβενικής Ναυτιλιακής ∆ιεύθυνσης", που υπογράφηκε, στην
Αθήνα στις 23 Απριλίου 2007, του οποίου το κείµενο σε πρωτό-
τυπο στην αγγλική γλώσσα και σε µετάφραση στην ελληνική έχει
ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η διόρθωση ή συµπλήρωση που προβλέπεται στην παρά-
γραφο 5 περίπτωση 2 θα πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την ίδια
διαδικασία, που κυρώνεται το παρόν Μνηµόνιο Κατανόησης.

Άρθρο τρίτο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και του Μνηµονίου Κατανόη-
σης που κυρώνεται, προσωρινά από την πλήρωση των προϋπο-
θέσεων της παραγράφου 6 αυτού και οριστικά από την
ολοκλήρωση των συνταγµατικών διαδικασιών.”

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Κύριοι συνάδελφοι, πα-
ρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο για την υπ’
ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την ψήφιση στο
σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Το Σώµα παρέσχε τη

ζητηθείσα εξουσιοδότηση.

Με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Φίλιππο Πε-
τσάλνικο ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας του Νοµού Χίου κ.
Κωνσταντίνος Μουσουρούλης αιτείται ολιγοήµερης άδειας
απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως συµµετείχαν στο εκπαι-
δευτικό πρόγραµµα «Εργαστήρι της ∆ηµοκρατίας» που οργα-
νώνει το Ίδρυµα της Βουλής των Ελλήνων, δεκαέξι µαθήτριες
και µαθητές και δύο εκπαιδευτικοί από το 23ο ∆ηµοτικό Σχολείο
Κερατσινίου.

Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Στο σηµείο αυτό θα διακόψουµε για δέκα λεπτά τη συνεδρίασή
µας, ώστε µετά τη διακοπή να γίνει, κατά την ηµερήσια διάταξη,
η ψηφοφορία για την άρση ασυλίας Βουλευτών.

(∆ΙΑΚΟΠΗ)
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(ΜΕΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΚΟΠΗ)
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, επαναλαµβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση.
Εισερχόµαστε στην

ΕΙ∆ΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ∆ΙΑΤΑΞΗ
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΡΣΗΣ ΑΣΥΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε το άρθρο 62 του
Συντάγµατος και 83 του Κανονισµού της Βουλής για τις αιτήσεις
άρσης της ασυλίας των Βουλευτών κυρίων Ιωάννη Αµοιρίδη, Γε-
ωργίου Αρβανιτίδη –δύο δικογραφίες- Λάµπρου Μίχου και ∆η-
µητρίου Σταµάτη.

Θυµίζω ότι η συζήτηση διεξάγεται µε τη διαδικασία του άρ-
θρου 108 παράγαρφος 1, εδάφιο β’ και εποµένως το λόγο δικαι-
ούται να πάρει ο Βουλευτής που έχει αντίρρηση στην αίτηση του
εισαγγελέα για άρση της ασυλίας. Ο λόγος δίδεται πάντα, εφό-
σον ζητηθεί στο Βουλευτή στον οποίο αφορά η αίτηση και στους
Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους, οι οποίοι οµιλούν µετά τους
τυχόν οµιλητές της κάθε υπόθεσης.

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού, η Βουλή δεν εισέρ-
χεται στην ουσία των υποθέσεων, αλλά ερευνάται µόνο, εάν η
πράξη για την οποία ζητείται η άρση της ασυλίας συνδέεται µε
την πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του Βουλευτή ή η
δίωξη ή η µήνυση ή η έγκληση υποκρύπτει πολιτική σκοπιµότητα.

Τέλος, υπενθυµίζω ότι έχουµε δεχθεί επί των αιτήσεων άρσης
ασυλίας η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψηφοφορία, για
να αποφεύγεται η οποιαδήποτε σύγχυση στην καταµέτρηση των
ψήφων και στην εξαγωγή του αποτελέσµατος, που θα µπορούσε
να οδηγήσει σε αµφισβητήσεις των αποτελεσµάτων και για τη δι-
ευκόλυνση και µόνο της ονοµαστικής ψηφοφορίας να καταρτί-
ζεται ψηφοδέλτιο.

Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο ο κάθε συνάδελφος θα αναγράφει
το όνοµά του και την εκλογική του περιφέρεια, θα καταχωρίζεται
στα αντίστοιχα Πρακτικά. Ανταποκρινόµεθα έτσι στις διατάξεις
του άρθρου 83 που απαιτεί φανερή ψηφοφορία.

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα.

Η πρώτη υπόθεση αφορά στο συνάδελφο, όπως είπα, κ. Ιω-
άννη Αµοιρίδη. Η δεύτερη και τρίτη υπόθεση –δύο δικογραφίες-
αφορούν στο συνάδελφο κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη. Η τέταρτη υπό-
θεση αφορά στο συνάδελφο κ. Λάµπρο Μίχο. Η πέµπτη υπόθεση
αφορά στο συνάδελφο κ. ∆ηµήτριο Σταµάτη. Οι λεπτοµέρειες
και των πέντε υποθέσεων αναφέρονται στο σχετικό ενηµερωτικό
σηµείωµα που διενεµήθη µαζί µε την ειδική ηµερήσια διάταξη.

Επί της αιτήσεως που αφορά στον κ. Ιωάννη Αµοιρίδη υπάρχει
κάποιος συνάδελφος που ζητά το λόγο, κατά το άρθρο 108 του
Κανονισµού; Κανείς.

Επί των αιτήσεων που αφορούν στον κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη
υπάρχει κάποιος συνάδελφος που ζητά το λόγο, κατά το άρθρο
108 του Κανονισµού; Κανείς.

Επί της αιτήσεως που αφορά στον κ. Λάµπρο Μίχο υπάρχει κά-
ποιος συνάδελφος που ζητά το λόγο, κατά το άρθρο 108 του Κα-
νονισµού; Κανείς.

Επί της αιτήσεως που αφορά στον κ. ∆ηµήτριο Σταµάτη υπάρ-
χει κάποιος συνάδελφος που ζητά το λόγο, κατά το άρθρο 108
του Κανονισµού; Κανείς.

Στο σηµείο αυτό, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα διεξαχθεί
ονοµαστική ψηφοφορία. Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονό-
µατα των συναδέλφων για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυ-
λίας και στο οποίο έχει καταγραφεί και η σχετική πρόταση της
Επιτροπής Κοινοβουλευτικής ∆εοντολογίας. Κάθε συνάδελφος
θα σηµειώνει την ψήφο του δίπλα στο όνοµα του συναδέλφου
για τον οποίο ζητείται η άρση της ασυλίας.

Εκείνος που ψηφίζει υπέρ της άρσης σηµειώνει την προτίµησή
του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη «ΝΑΙ», δηλαδή
λέει «ΝΑΙ» στην αίτηση του εισαγγελέα που ζητεί την άρση της
ασυλίας.

Εκείνος που ψηφίζει κατά της άρσης ασυλίας σηµειώνει δίπλα
στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη «ΟΧΙ», αντιστοίχως «ΟΧΙ».

Εκείνος που ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ» θα το σηµειώνει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου.

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά του
και την εκλογική του περιφέρεια και θα το υπογράφει, διότι η ψη-
φοφορία, όπως είπα, είναι ονοµαστική. Στη συνέχεια, και µε την
εκφώνηση του ονόµατός του από τους επί του καταλόγου συνα-
δέλφους, θα παραδίδει το ψηφοδέλτιο στους συναδέλφους κυ-
ρίους Ηλία Καρανίκα από το ΠΑΣΟΚ και ∆ηµήτριο Τσουµάνη από
τη Νέα ∆ηµοκρατία, οι οποίοι θα το µονογράφουν και θα ανα-
κοινώνουν ότι ο Βουλευτής εψήφισε.

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει η καταµέτρηση των
ψήφων από τους συνάδελφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύψουν από τα ψηφοδέλτια, τα οποία θα καταχωριστούν µαζί µε
το πρωτόκολλο ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης.

Συµφωνεί το Σώµα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το Σώµα συνεφώνησε

οµοφώνως.
Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κ. Ιωάννης Βλατής

από το ΠΑΣΟΚ και κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος από τη Νέα
∆ηµοκρατία.

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(∆ιαρκούσης της ψηφοφορίας την Προεδρική Έδρα καταλαµ-
βάνει ο Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΝΙΩΤΗΣ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ∆ΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Υπάρχει συνάδελφος, ο

οποίος δεν άκουσε το όνοµά του;
Ο κ. Αυγενάκης Ελευθέριος, ο κ. Χατζηδάκης Κωνσταντίνος

και η κ. Λούκα Κατσέλη.
(Στο σηµείο αυτό ψηφίζουν οι Βουλευτές κ.κ. Αυγενάκης Ελευ-

θέριος, Χατζηδάκης Κωνσταντίνος και Λούκα Κατσέλη)
Κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ τους κυ-

ρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση των ψήφων
και την εξαγωγή του αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω το αποτέλεσµα της διεξα-
χθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των αιτήσεων άρσεως
ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών.

Ψήφισαν συνολικά 193 Βουλευτές.
Για το συνάδελφο κ. Ιωάννη Αµοιρίδη:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας ψήφισε 1 Βουλευτής.
Κατά της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 191 Βουλευτές.
Ψήφισε «ΠΑΡΩΝ» 1 Βουλευτής.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για το συνάδελφο κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη κατά την πρώτη υπό-

θεση:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας ψήφισε 1 Βουλευτής.
Κατά της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 190 Βουλευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 2 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για το συνάδελφο κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη για τη δεύτερη υπό-

θεση:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας ψήφισε 1 Βουλευτής.
Κατά της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 190 Βουλευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 2 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για το συνάδελφο κ. Λάµπρο Μίχο:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 10 Βουλευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 181 Βουλευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 2 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για το συνάδελφο κ. ∆ηµήτρη Σταµάτη:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 146 Βουλευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας ψήφισαν 40 Βουλευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 7 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-
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στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής:

«ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

EΠIKPATEIAΣ
Ραγκούσης Ιωάννης -
Παναρίτη Ελένη (Έλενα) +
Μόσιαλος Ηλίας +
Τσόκλη Μαρία Γλυκερία (Μάγια) +
Γερουλάνος Παύλος +
Σιούφας ∆ηµήτριος +
Τσουµάνη-Σπέντζα Ευγενία +
Αυγερινοπούλου ∆ιονυσία -
Αντώναρος Ευάγγελος +
Καζάκος Κωνσταντίνος -
Κοραντής Ιωάννης +
Μουλόπουλος Βασίλειος +

Α’ ΑΘΗΝΩΝ
Σκανδαλίδης Κωνσταντίνος +
∆ιαµαντοπούλου Άννα -
Παπουτσής Χρήστος -
Αλευράς Αθανάσιος (Νάσος) +
Τσούρας Αθανάσιος +
Κουβέλης Σπυρίδων -
Οικονόµου Παντελής +
Ζούνη Παναγιώτα (Πέµη) +
Μπακογιάννη Θεοδώρα (Ντόρα) -
Αβραµόπουλος ∆ηµήτριος +
Παυλόπουλος Προκόπιος +
Βόζεµπεργκ Ελισσάβετ (Ελίζα) +
Πιπιλή Φωτεινή -
Κανέλλη Γαρυφαλλιά (Λιάνα) -
Παφίλης Αθανάσιος -
Πλεύρης Αθανάσιος -
Τσίπρας Αλέξιος -

Β’ ΑΘΗΝΩΝ
Λοβέρδος Ανδρέας -
Χρυσοχοΐδης Μιχαήλ -
Κατσέλη Λουκία-Ταρσίτσα (Λούκα) +
Κακλαµάνης Απόστολος -
∆ηµαράς Ιωάννης -
Αποστολάκη Ελένη-Μαρία (Μιλένα) +
Ανδρουλάκης ∆ηµήτριος (Μίµης) +
Ξενογιαννακοπούλου Μαρία-Ελίζα (Μαριλίζα) -
Ευθυµίου Πέτρος -
Παπανδρέου Βασιλική (Βάσω) +
Σακοράφα Σοφία +
Χυτήρης Τηλέµαχος -
Κουτρουµάνης Γεώργιος +
Νταλάρα Άννα -
Γείτονας Κωνσταντίνος +
Παπαϊωάννου Μιλτιάδης +
Βούρος Ιωάννης +
Χαραλαµπόπουλος Γεώργιος-Ερνέστος +
Πρωτόπαπας Χρήστος +
Μίχος Λάµπρος +
Σπηλιωτόπουλος Αριστόβουλος (Άρης) +
Χατζηδάκης Κωνσταντίνος (Κωστής) +
Μεϊµαράκης Ευάγγελος-Βασίλειος +
Μητσοτάκης Κυριάκος +
Γιακουµάτος Γεράσιµος -
Καµµένος Παναγιώτης (Πάνος) -
Παναγιωτόπουλος Παναγιώτης (Πάνος) -
Παπαθανασίου Γιάννης +
Πολύδωρας Βύρων +
Βαρβιτσιώτης Μιλτιάδης -
Ντινόπουλος Αργύρης +
Παπαρήγα Αλεξάνδρα -

Χαλβατζής Σπυρίδων -
Μαυρίκος Γεώργιος -
Παπακωνσταντίνου Νικόλαος -
Πρωτούλης Ιωάννης -
Καρατζαφέρης Γεώργιος -
Γεωργιάδης Σπυρίδων-Άδωνις -
Αϊβαλιώτης Κωνσταντίνος +
Κουβέλης Φώτιος-Φανούριος +
Παπαδηµούλης ∆ηµήτριος +
Ψαριανός Γρηγόριος +

ΝΟΜΟΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) -
Μακρυπίδης Ανδρέας +
Γιαννακά Σοφία +
Κουρουµπλής Παναγιώτης +
Σαλµάς Μάριος +
Σταµάτης ∆ηµήτριος -
Καραγκούνης Κωνσταντίνος +
Μωραΐτης Νικόλαος -

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙ∆ΟΣ
Μανιάτης Ιωάννης +
Ανδριανός Ιωάννης +
Παπαδηµητρίου Ελισάβετ (Έλσα) -

ΝΟΜΟΣ ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ
Ρέππας ∆ηµήτριος +
Κωνσταντινόπουλος Οδυσσέας +
Λυκουρέντζος Ανδρέας +

ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΗΣ
Τσιρώνης ∆ηµήτριος +
Στασινός Παύλος +
Παπασιώζος Κωνσταντίνος +

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Παπανδρέου Γιώργος -
Χριστοφιλοπούλου Παρασκευή (Εύη) -
Οικονόµου Βασίλειος +
Πάγκαλος Θεόδωρος -
Ασπραδάκης Παντελεήµων (Παντελής) +
Βρεττός Κωνσταντίνος (Ντίνος) +
Βλάχος Γεώργιος +
Μπούρας Αθανάσιος +
Καντερές Νικόλαος +
Γκιόκας Ιωάννης -
Βορίδης Μαυρουδής (Μάκης) +
Λεβέντης Αθανάσιος +

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
Κατσιφάρας Απόστολος -
Σπηλιόπουλος Κωνσταντίνος +
Παπαδόπουλος Αθανάσιος +
Τριανταφυλλόπουλος Ανδρέας +
Μπεκίρης Μιχαήλ +
Νικολόπουλος Νικόλαος -
Καραθανασόπουλος Νικόλαος -
Τσούκαλης Νικόλαος +
Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος -

ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
Τόγιας Βασίλειος +
Τσόνογλου-Βυλλιώτη Βασιλική +
Αγάτσα Αριάδνη +
Γιαννάκης Μιχαήλ +

ΝΟΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ
Χαντάβας Αθανάσιος +
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ΝΟΜΟΣ ∆ΡΑΜΑΣ
Αηδόνης Χρήστος -
Κεφαλίδου Χαρούλα (Χαρά) +
Τζίµας Μαργαρίτης -

ΝΟΜΟΣ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ
Κρεµαστινός ∆ηµήτριος +
Νικητιάδης Γεώργιος +
Ζωΐδης Νικόλαος +
Κουσουρνάς Ευστάθιος -
Ιατρίδη Τσαµπίκα (Μίκα) +

ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
Ντόλιος Γεώργιος +
Ρενταρή-Τέντε Όλγα +
Τσιαούση Ελένη +
∆ερµεντζόπουλος Αλέξανδρος +

ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
Περλεπέ-Σηφουνάκη Αικατερίνη +
Κεδίκογλου Συµεών +
Μαρκόπουλος Κωνσταντίνος +
Κεδίκογλου Συµεών (Σίµος) +
Μαρίνος Γεώργιος -
Παπανδρέου-Παπαδάκη Ουρανία +

ΝΟΜΟΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Καρανίκας Ηλίας +

ΝΟΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
Βαρβαρίγος ∆ηµήτριος +

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ
Κατρίνης Μιχαήλ +
Κουτσούκος Γιάννης +
Αντωνακόπουλος Παναγιώτης +
∆ηµητρουλόπουλος Παναγιώτης (Τάκης) +
Κοντογιάννης Γεώργιος +
Τζαβάρας Κωνσταντίνος -

ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
Σιδηρόπουλος Αναστάσιος +
Γικόνογλου Αθανάσιος +
Τόλκας Άγγελος +
Χαλκίδης Μιχαήλ +

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Κεγκέρογλου Βασίλειος -
Αρναουτάκης Σταύρος -
Παρασύρης Φραγκίσκος -
Στρατάκης Εµµανουήλ +
Σκραφνάκη Μαρία +
Αυγενάκης Ελευθέριος +
Κεφαλογιάννης Εµµανουήλ +
Κριτσωτάκης Μιχαήλ +

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Κατσούρας Χρήστος +

Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Βενιζέλος Ευάγγελος -
Καστανίδης Χαράλαµπος -
Αράπογλου Χρυσή +
Μαγκριώτης Ιωάννης -
Καϊλή Ευδοξία-Εύα +
Βούγιας Σπυρίδων +
Ροµπόπουλος Θωµάς +
Καραµανλής Κωνσταντίνος -
Γκιουλέκας Κωνσταντίνος -
Καλαφάτης Σταύρος -
Ιωαννίδης Ιωάννης +

Ράπτη Ελένη +
Ζιώγας Ιωάννης -
Καλαντίδου Σοφία -
Κολοκοτρώνης Άγγελος +
Κουράκης Αναστάσιος (Τάσος) -

Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Γερανίδης Βασίλειος +
Αρβανιτίδης Γεώργιος +
Καράογλου Θεόδωρος +
Αναστασιάδης Σάββας +
Τζέκης Άγγελος -
Βελόπουλος Κυριάκος -
Αµανατίδου-Πασχαλίδου Ευαγγελία (Λίτσα) +

NOMOΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Παντούλας Μιχαήλ +
Αργύρης Ευάγγελος -
Οικονόµου Αθανάσιος +
Τασούλας Κωνσταντίνος +
Καλογιάννης Σταύρος +

ΝΟΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ
Τιµοσίδης Μιχαήλ +
Παπουτσής ∆ηµήτριος +
Εµινίδης Σάββας +
Παναγιωτόπουλος Νικόλαος +

ΝΟΜΟΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΗΣ
Ρόβλιας Κωνσταντίνος +
Σαλαγιάννης Νικόλαος +
Θεοχάρη Μαρία +
Τσιάρας Κωνσταντίνος +
Ταλιαδούρος Σπυρίδων +

ΝΟΜΟΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ
Πετσάλνικος Φίλιππος +
Τζηκαλάγιας Ζήσης +

ΝΟΜΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Γκερέκου Αγγελική (Άντζελα) -
∆ένδιας Νικόλαος-Γεώργιος -
Χαραλάµπους Χαράλαµπος -

ΝΟΜΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ
Μοσχόπουλος Σπυρίδωνας -

ΝΟΜΟΣ ΚΙΛΚΙΣ
Φλωρίδης Γεώργιος -
Παραστατίδης Θεόδωρος +
Κιλτίδης Κωνσταντίνος -

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ
Κουκουλόπουλος Παρασκευάς +
Αθανασιάδης Αλέξανδρος +
Βλατής Ιωάννης +
Κασαπίδης Γεώργιος -
Παπαδόπουλος Μιχάλης +

ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Μπεγλίτης Παναγιώτης +
Φαρµάκη Αικατερίνη +
Μανωλάκης Άγγελος +
Κόλλιας Κωνσταντίνος +

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ
Ρήγας Παναγιώτης -
Παπαµανώλης Γεώργιος +
Βρούτσης Ιωάννης +

580 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ
Γρηγοράκος Λεωνίδας -
∆αβάκης Αθανάσιος +
Αποστολάκος Γρηγόριος +

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΗΣ
Έξαρχος Βασίλειος +
Σαχινίδης Φίλιππος -
Νασιώκας Έκτορας +
Χαρακόπουλος Μάξιµος +
Ζώης Χρήστος +
Σκυλλάκος Αντώνιος -
Ροντούλης Αστέριος -
∆ιώτη Ηρώ +

ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
Καρχιµάκης Μιχαήλ +
Πλακιωτάκης Ιωάννης -

ΝΟΜΟΣ ΛΕΣΒΟΥ
Σηφουνάκης Νικόλαος +
Γαληνός Σπυρίδων +
Σκοπελίτης Σταύρος -

ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΟΣ
Μαργέλης Σπυροπάνος +

ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Καρτάλης Κων/νος +
Ζήση Ροδούλα +
Νάκος Αθανάσιος +
Νάνος Απόστολος -
Μαρκάκης Παύλος -

ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Κουσελάς ∆ηµήτριος -
Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα (Νάντια) -
Βουδούρης Οδυσσέας -
Σαµαράς Αντώνιος -
Λαµπρόπουλος Ιωάννης +

ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ
Μάντατζη Τσετίν -
Ξυνίδης Σωκράτης +
Κοντός Αλέξανδρος -

Α’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Καρύδης ∆ηµήτριος +
Μπεντενιώτης Εµµανουήλ +
Μελάς Παναγιώτης +
Μανωλάκου ∆ιαµάντω -
Αποστολάτος Βαϊτσης +
∆ρίτσας Θεόδωρος -

Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Νιώτης Γρηγόριος +
Λιντζέρης ∆ηµήτριος +
∆ιαµαντίδης Ιωάννης +
Τραγάκης Ιωάννης +
Νεράντζης Αναστάσιος -
Νικολαΐδου Βαρβάρα (Βέρα) -
Ανατολάκης Γεώργιος +
Λαφαζάνης Παναγιώτης -

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΗΣ
Τζάκρη Θεοδώρα +
Θεοδωρίδης Ηλίας +
Γιουµατζίδης Βασίλειος +
Καρασµάνης Γεώργιος -

ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
Αµοιρίδης Ιωάννης +
Παπαγεωργίου Αθανάσιος +
Μίχου Μαρία -
Κουκοδήµος Κωνσταντίνος +

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ
Παπαχρήστος Ευάγγελος +
Τσουµάνης ∆ηµήτριος +

ΝΟΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
Όθωνας Εµµανουήλ -
Κεφαλογιάννη Όλγα +

ΝΟΜΟΣ ΡΟ∆ΟΠΗΣ
Χατζή Οσµάν Αχµέτ +
Πεταλωτής Γεώργιος -
Στυλιανίδης Ευριπίδης -

ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ
Βαρδίκος Πυθαγόρας -

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
Μπόλαρης Μάρκος -
Κουτµερίδης Ευστάθιος +
Τζελέπης Μιχαήλ +
Λεονταρίδης Θεόφιλος +
Καριπίδης Αναστάσιος -
Κόλλια-Τσαρουχά Μαρία -
Πολατίδης Ηλίας +

ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Χάιδος Χρήστος +
Μαγκούφης Χρήστος +
Μερεντίτη Αθανασία (Σούλα) -
Λέγκας Νικόλαος +
Χατζηγάκης Σωτήριος +

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙ∆ΟΣ
Τσώνης Νικόλαος -
Αντωνίου Αντωνία (Τόνια) +
Μπατζελή Αικατερίνη +
Σταϊκούρας Χρήστος +
Γιαννόπουλος Αθανάσιος -

ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΗΣ
Λιάνης Γεώργιος +
Κωνσταντινίδης Ευστάθιος +

ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙ∆ΟΣ
Παπαθανάση Αφροδίτη +

ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ
∆ριβελέγκας Ιωάννης +
Λαφαζάνης Αργύριος +
Βαγιωνάς Γεώργιος +

ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
∆αµιανάκης Ευτύχιος -
Σκουλάκης Εµµανουήλ -
Βαλυράκης Ιωσήφ -
Μαρκογιαννάκης Χρήστος -

ΝΟΜΟΣ ΧΙΟΥ
Τσουρή Ελπίδα -
Μουσουρούλης Κωνσταντίνος +

ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΙΣΑΝΤΩΝ: 193

O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ»
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582 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 583
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586 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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588 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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590 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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592 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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594 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 595



596 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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598 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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600 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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602 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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604 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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606 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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608 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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610 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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612 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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614 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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616 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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618 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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620 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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622 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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624 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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626 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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628 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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630 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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632 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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634 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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636 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 637



638 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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640 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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642 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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644 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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646 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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648 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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650 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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652 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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654 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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656 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 657
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ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 669



670 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 671



672 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 673



674 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 675



676 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 677



678 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 679



680 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 681



682 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 683



684 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 685



686 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 687



688 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 689



690 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 691



692 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 693



694 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 695



696 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 697



698 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 699



700 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 701



702 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 703



704 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 705



706 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 707



708 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 709



710 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 711



712 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 713



714 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 715



716 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 717



718 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 719



720 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 721



722 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 723



724 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 725



726 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 727



728 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 729



730 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 731



732 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 733



734 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 735



736 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 737



738 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 739



740 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 741



742 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 743



744 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 745



746 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 747



748 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 749



750 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 751



752 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 753



754 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 755



756 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 757



758 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 759



760 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 761



762 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 763



764 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 765



766 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 767



768 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 769



770 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 771



772 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 773



774 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΙΒ’ - 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010 775

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κύριοι συνάδελφοι, δέ-
χεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 13.02’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πέµπτη 21 Οκτωβρίου 2010 και ώρα
9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος κοινοβουλευτικό
έλεγχο: συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων.

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


